

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA y DE LA MUSICA
1.^o 50 PESTAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en la oficina de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9728

MADRID DOMINGO 9 DE NOVIEMBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

Un médico eminente de Londres, consultado sobre el mérito que como medicamento tiene el HIERRO BRAVAIS, escribe: «Empleado en un modo muy extenso, tanto en mis diferentes dispensarios, como en mi clientela, el HIERRO BRAVAIS, habiéndolo administrado en casos en los cuales el Hierro no podía ser tomado de otro modo. Es esta la mejor preparación ferruginosa que hasta hoy he hallado.»

TINKER, ALCALÁ, 12, 2.^o

D. R. GONZÁLEZ, Especialista en las vías urinarias y la matriz.—Montera, 5.

A LA VIRGEN DEL PILAR

PAPEL ECONOMICO

ESUELAS INGLESES CON SOBRES:
CALIDAD, 2.^o 50; 2.^o 1.^o 50. G. GONZÁLEZ RODRIGUEZ, CARRETAS, 3.

CORSES FRANCESES

Formas modelos a precio de fábrica.
Arenal, 22, tienda de patronos.

PRIMEROS PRECIOS

de algunos artículos en los almacenes del

LOUVRE

2, FUENCARRAL, 2

casas predilectas para ricos y modestos

equinos de novia, ajuares de casa, canastillas y ropa blanca cosida primorosamente a mano y confeccionada en sus obradores, que muy bien pueden rivalizar con los que en el extranjero se dedican a esta especialidad que desde 1870 vienen demostrando a las novias y a las familias.

Camisas de hilo adornadas a 48 rs.

Las de algodón a 14 rs., antes a 20.

Chambrus buena clase a 8 rs.

Botones superiores a 8 los de 12.

Remadores, buen tamaño, a 23.

Refajos adornados a 28 los de 50.

Blusas de lana a 60 rs. la de 80.

Calzoncillos a 40 los de 44 y 16.

Stores (centros aplicación) 100, 50, antes 70.

Visillos novedad, 46 rs., antes 28, 50 y 40.

Juegos de cama grande, bordados a mano, 95 rs.

Mantelerías adamascadas, 50 rs. juego 612 y 4212.

Tortas de hilo grandes, 112 docena, 20 rs.

Sábanas sin costura, 46 rs. antes a 24 y a 26.

Pañuelos hilo jareton, 112 docena 20 rs., valen 30.

Medias inglesas sin costura, 112 docena, 23 rs.

Colchas, mantas, tiras bordadas, edredones de plumas, tapetes y la multitud de artículos que todo Madrid sabe contienen en gran cantidad los almacenes del LOUVRE a precios relativos a los que quedan indicados, se remiten pedidos a provincias.

OCASION

2000 docenas calcetines crudos, sin costura, clase superior, a 5 y 6 pts. caja de media docena.

EL PROGRESO MERCANTIL

8, - ESPOZ Y MINA, - 8,
(esquina a la calle de Cádiz)

LIQUIDACION

verdad de las ricas existencias de ropa blanca fina, juegos de cama, cortinas, tiras, entredoses paños, mantelerías, géneros de punto, capas y faldas de haulto y otras novedades en los almacenes

EL PARAISO

CARRETAS, 27 y 29, ENTRESUELOS.
Esta casa, conocida por la primera en equipos, canastillas y ajuares de casa, se trasladará en breve a la Carrera de San Jerónimo, 4, esquina a la de la Victoria, y para conseguir en un corto plazo la liquidación total de todo, hemos hecho considerables rebajas, dando al mismo tiempo una ocasión a nuestra numerosa clientela, la cual seguramente no dejará de aprovechar las ventajas que le ofrecemos. Todos los encuentros de equipos, vestidos, mantas y faldas para señora no sufren el menor retraso, confeccionándose hoy con más economía y con la misma perfección como está acostumbrado

EL PARAISO.

Nota. Se admiten proposiciones por el local.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 9 DE NOVIEMBRE

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes declarando subsistentes unas cargas de justicia que figuran en los presupuestos a favor de la marquesa de Monteleagre, ayuntamiento del valle de Mena y duque de Osuna.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que los gobernadores vigilen el cumplimiento de la ley que reglamenta el trabajo de los niños.

ULTRAMAR.—Real orden disponiendo que el director de administración y fomento se encargue del despacho de los asuntos de la subsecretaría.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

PARIS, 8.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 78-45; 4 1/2 por 100, 107-85. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 50-50; obligaciones de Cuba, 475-00; consolidados ingleses, 100 11/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59 3/16; idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 000-00.

LONDRES, 8.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 58 7/8.

PARIS, 8.

Durante el día de ayer han ocurrido en esta capital 37 invasiones del cólera y 12 defunciones.

La proporción de los fallecidos con el número de los atacados hace esperar a los médicos que la epidemia no se extenderá.

PARIS, 8.

Un telegrama de ayer del general Briere de Lisle anuncia que ha dispersado algunas partidas de piratas y que han sido rechazadas nuevas tentativas de los chinos sobre Tonquian.

Un telegrama del almirante Courbet fechado ayer en Kelung, dice que unos mil chinos atacaron el 2 de este mes las fortificaciones que dominan la carretera de Tamsui, y que fueron rechazados con grandes pérdidas.

despues de un combate que duró tres horas.

MAON, S.

Ayer fué preso en Montcau Les-Mines un hombre que llevaba cartuchos de dinamita, con los que se proponía hacer volar la casa de un capataz de minas.

Al ser capturado, opuso resistencia, hiriendo gravemente a dos gendarmes.

NUOVA-YORK, S.

Una proclama de la junta directora del partido demócrata, dirigida al pueblo americano, anuncia que puede considerarse ya al Sr. Cleveland presidente de la república de los Estados Unidos, y al Sr. Hendrick vicepresidente de la misma.

La proclama exhorta a la nación a que apoye energicamente la validez de ambas elecciones.

NUOVA-YORK, S (t.)

Los republicanos pedirán la intervención oficial en el escrutinio del Estado de Nueva-York en la elección de compromisarios para la elección de presidente de la república.

Esto no obstante, comienzan ya a reconocer el triunfo del demócrata Cleveland.

Los datos publicados hasta ahora acerca de los compromisarios elegidos, hacen prever que Cleveland tendrá más votos que lo que se creyó en un principio.

Segun dichos datos hay 219 compromisarios favorables a Cleveland y 182 partidarios de Blaine.

Resulta, pues, el primero con una mayoría de 37 votos.

Lo que hay de exacto en el asunto de transferencia del teatro Real a otra empresa, es que el expediente se encuentra hoy por hoy, a informe de la seccion de hacienda del consejo de Estado, y que probablemente de mañana a pasado, quedará resuelto en definitiva por el señor ministro de Hacienda.

Son por tanto gratuitos cuantos rumores han circulado ayer sobre el citado asunto.

Anoche se decía en varios círculos bursátiles, que se había reproducido la cuestión habida hace pocos días en la calle del Príncipe entre un agente de un centro comercial y un ex-bolsista.

En el Congreso se dijo ayer tarde que el tratado de comercio con los Estados Unidos, no perjudica los intereses de la industria naviera, como se creyó en un principio y como han afirmado algunos periódicos. Por lo menos varios comisionados de provincias de los que se han reunido en Madrid para ocuparse de los asuntos de la marina mercante, mostraban ayer una confianza que no tenían hace días.

Por el delito cometido en la imprenta del penal de Zaragoza por el maestro fugado del mismo, y preso hace tres días en Fuencarral, se recargó en diez años la condena que sufren en el mismo establecimiento penitenciario los cuatro autores materiales de la impresión de la hoja revolucionaria. El detenido en Fuencarral va a ser trasladado a Zaragoza a disposición del juzgado de San Pablo, que conoció en la causa y sentenció a los delincuentes.

Por el ministerio de Fomento se han dado las disposiciones necesarias para extinguir la

nueva plaga que ha aparecido en la vida de varios pueblos de Granada.

Del fondo de calamidades se han concedido 5000 pesetas a los pueblos inundados de la provincia de Valencia.

El gobernador de Salamanca ha vuelto a telegrafiar participando que los malhechores sorprendidos por la guardia civil fueron nueve, de los cuales resultaron dos muertos, un herido y tres prisioneros. La guardia civil ha resultado ileso en la refriega.

A las 9 y 45 minutos se recibió anoche el siguiente despacho telegráfico:

BARCELONA, 8 (5 t.)

El inspector jefe del Este al director de Obras públicas:

A consecuencia de un desprendimiento de piedra en el kilómetro 72 de la línea de Granollers ó 78 del litoral, ha descarrilado la máquina, un furgón de cabeza y 16 coches del tren 22.

La máquina se ha estrellado en el talud de izquierda y el furgón hecho pedruzcos.

Afortunadamente no tenemos que lamentar desgracias personales. Solo ha resultado un herido.

A juzgar por la importancia del desprendimiento de tierra, y vista la situación de los carruajes, hace presumir que no quedará la vía libre en todo el día de mañana.

Salgo para el kilómetro 42 del litoral, donde se efectuará otro trasbordo a consecuencia de haberse llevado el mar parte de un terraplén.

Continúa el temporal.

Procedente de Oviedo ha llegado a esta corte el diputado Sr. Longoria, con su familia, habiendo tenido el sentimiento de separarse de su bella y distinguida hija Alicia, casada recientemente con el señor conde de Agüera, diputado a Cortes, los cuales permanecerán en una de sus posesiones de Asturias hasta fines de diciembre, que regresarán a Madrid.

Anoche se reunió el consejo de Sanidad, bajo la presidencia del subsecretario de Gobernación Sr. Bosch, con objeto de oír la opinión de los consejeros sobre asuntos de salud pública y precauciones contra el cólera.

El Sr. Rebolledo espuso su parecer contrario a la eficacia de las cuarentenas y a la utilidad de los lazaretos.

El doctor Letamendi mantuvo su creencia de no ser eficaz otro desinfectante que la sequedad y el calor, declarando que los otros medios de combatir las epidemias no eran suficientes.

El doctor Capdevila afirmó que el cólera solo se trasmite por contagio y solo prospera en condiciones climatológicas favorables a su desarrollo y en personas propensas a adquirir aquella enfermedad.

El doctor Chesio espuso su parecer contagionista, y el doctor Martínez Pacheco se declaró creyente de la misma doctrina, hasta el punto de afirmar como axioma médico, que obtenido el aislamiento y la incomunicación absolutos, el cólera no podrá propagarse.

Se dice, añadió, que la ciencia no ha progresado, y la ciencia ha dicho su última palabra, declarando que no hay más medio de

propagación que el contagio. Así opina el doctor Koch, así la inmensa mayoría de los médicos, y así opinaron los 25 doctores del último congreso de Viena, sin más escepción que la del médico representante de Inglaterra en el congreso.

Esuestas tales opiniones, el presidente declaró que el gobierno las tendría en cuenta para sus procedimientos de defensa en pró de la salud pública.

La reunion del consejo comenzó despues de las ocho de la noche y terminó a las once y media.

La comision de invitaciones de la junta directiva del Centenario del marqués de Santa Cruz de Marcenado, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidentes: D. Antonio Ros de Olano y D. Pedro Ruiz Dana.

Vicepresidentes: D. Carlos Ibañez y don Juan Guillén Buzarán.

Vocales: D. Marquiano Moreno, D. Francisco Javier de Salas, D. Manuel Benítez, D. Augusto Suarez Figueroa, D. Ramiro Bruna, D. Federico Jaques y D. Federico Avilés.

Dice la Union:

«Parece que es cierto, como se ha dicho, que el P. Ceferino Gonzalez ha escrito al gobierno declinando la honra de ser presentado para la sede de Toledo. A quien conoza el carácter del sabio dominico y su sincera humildad, no le sorprenderá seguramente esta noticia. Pero puede y debe alimentarse la confianza de que haciéndose cargo dicho prelado de las circunstancias, se someterá a los deseos del gobierno, que indudablemente son tambien los de la Santa Sede.»

La conferencia del sábado próximo en el centro Militar, estará a cargo del distinguido orador D. Hector Varela, cónsul general de la república Argentina.

Ha sido nombrado secretario del instituto Agrícola de Alfonso XII, el profesor del mismo D. Enrique Martín Bonisana.

Los telegramas oficiales recibidos hasta esta madrugada arrojan las siguientes noticias acerca de las inundaciones en las provincias de Levante.

Un horroroso temporal desencadenado en la noche del 4 del actual en Onteniente ha destruido campos, puentes, caminos, artefactos, casas, calles y plazas, convirtiéndolo todo en un inmenso barranco. Los daños causados son considerables. Han desaparecido siete personas. A consecuencia de esta inundación la población se halla incomunicada con Valencia.

En Albaida el temporal iniciado en los trece días de este mes se recrudeció el 4 del actual, descargando sobre dicha localidad lluvia torrencial acompañada de temblores de tierra. Las pérdidas, tanto en la población como en el término, son incalculables, habiéndose destruido 171 edificios, y otros muchos amenazan ruina. Más de la mitad de los vecinos se hallan fuera de sus casas refugiados en la iglesia y puntos que ofrecen seguridad.

Se hallan destruidas las cañerías de agua potable, las acequias de riego, los caminos rurales, y hasta las cunetas de la carretera

—Entonces, ¿qué me queréis? Ayer me escribisteis acerca de Octavio. No he comprendido vuestra carta.

—Pues sin embargo era bien clara. Os decía que era preciso conservar a ese muchacho, ser muy amable con él y no atormentarlo con exigencias de dinero.

—¿Me gusta la ocurrencia! No quiero tocar a mi capital, y los gastos de mi casa son muchos.

—La cuestión financiera se arreglará de aquí adelante entre vos y yo.

—Conformes. Pero ya sabéis, baron, que preferiría concluir de otra manera... Quisiera dejarlo.

—¿A quién? ¿A Octavio?

—Naturalmente.

—¿Y por qué?

—Porque ya me fastidia! Pasa su tiempo hablando de los seis millones, de su difunto papá y quejándose de su mamá... ¡Es lo más cargante... ¡No tengo ni un momento de libertad!... ¡No sale de aquí ni de noche ni de día!

—¿Un poco de paciencia, amiga mía! Pensad que Octavio dentro de once meses tendrá seis millones.

—Por segunda vez Reina se encogió de hombros.

—¡Eh! — exclamó con impaciencia, — ¡no los tendrá jamás!

—¿Y quién podrá evitarlo?

—Antes de once meses vos lo habreis conducido al Pere-Lachaise; demasiado lo sabéis.

—Mucho lo dudo. Octavio es más fuerte de lo que parece.

—¡Vamos!... ¡No es a Reina Grandchamp a quien debéis contar esas necedades!... ¡Yo bien sé lo que digo!

El baron se echó a reír.

—Si, reid, — prosiguió la joven con impaciencia: — reid todo lo que queráis; pero sabéis cómo se llama lo que vos y yo hacemos en este momento?

—En verdad que no.

—Pues bien, se llama un asesinato!

—¡Oh! ¡oh!... ¡Palabras trágicas!... ¡Un melodrama!

—Ni una cosa ni otra... Es la verdad pura y neta. Si, estamos asesinando, y de una manera más cobarda que el hombre que mata a puñaladas, porque cometemos el crimen sin riesgos, puesto que la ley no puede nada contra nosotros.

—¿Esas son locuras!

—Locuras... ¡Lo miráis de ese modo!... ¡Cómo! ¿Cojeis a un desgraciado niño, porque Octavio es un niño, le cojeis con la sangre empobrecida, el pecho débil, minado por la tisis, tosiendo, escupiendo sangre, y cuando necesita reposo, calma, largos sueños, cuidados continuos, le lanzáis a través de las embriagueces del juego y de la mesa; hacéis suceder para él las emociones del bacarrat a las excitaciones de champagne, entregándole a excesos de todo género. Si, cien veces si, es un asesinato; ¡Teneis interés en la muerte de Octavio, y en este interés lo matais!

—Interés yo!... ¿Cuál?

—No lo sé... pero buscando bien... se puede hallar... y creo que lo va adivinar...

—¡Ah! ¡Bah!

—La madre de Octavio es vuestra amante... y dicen que pensáis casaros con ella.

—¿Es verdad?

—Las relaciones ó el matrimonio?

—Una y otra cosa.

—Ahora bien, — continuó la joven sin inquietarse por aquella interrupción, — si Octavio muere antes de llegar a la mayor edad, su madre lo heredaría, y la viuda del difunto Gavard os llevaría en dote los seis millones! ¡Esta es la palabra del enigma! ¡Está perfectamente discurrido, baron; pero no deja de ser una canallada!

—¡Oh! — exclamó el baron; — ¡callad!

—¡Callarme? ¿y por qué? ¡Estoy en mi casa!

—¿Os desagrada oír la verdad? ¡Pues nada os obliga a escucharla por más tiempo!

—¿Y cuál es la conclusion de todo esto? — preguntó el baron, que se había puesto densamente pálido.

—La conclusion, amigo mio, es que a partir de este minuto no contéis conmigo para servir a vuestros proyectos. Declino el gran honor de vuestra colaboración demasiado homicida... Voy a despertar a Octavio y despedirlo dándole algunos consejos, y tal vez le haré comprender la clase de confianza que merece su excelente amigo el baron de Croix-Dieu.

—¿Hareis eso, querida?

—Lo haré.

—¿No lo creo!

—¿Que no lo creéis?

—¡No, hija mía!

—¿Quereis una prueba?

—Si me la dais.

—Al momento.

Y la joven se dirigió hacia la puerta que daba paso al salon donde dormía Octavio en compañía de los otros tres gemos, tan titeres como él.

Mr. de Croix-Dieu permanecía sentado al lado de la chimenea, atizando el fuego y sonriendo.

—¡Reina! — dijo con tono seco.

—¡Baron! — respondió la joven volviéndose.

—Una palabra.

—Decid.

—Si abres esa puerta, salgo de tu casa al momento.

—Pues buen viaje, baron.

—¡Espera! Al salir de aquí me pasaré por el despacho del procurador de la república.

La joven se estremeció.

—¿Qué me importa? — dijo con bastante aplomo, pero con voz un poco agitada.

—Y daré al magistrado noticias interesantes sobre una tal Julia Joubert, condenada en rebeldía a cinco años de reclusión por crimen de infanticidio, cuando no se llamaba aun Reina Grandchamp. Vete a despertar a Octavio. ¿Qué te detiene?

—¡Ah, bandido! — murmuró la joven poniéndose livida. — ¡Me tiene en sus garras!

—¡Vamos! — dijo el baron riéndose. — Vuelve a ser razonable, como siempre lo has sido, y continúa siendo cariñosa con tu amigo Octavio, a quien amo como a un hijo. Estamos convenidos, ¿eh...?

—¡Ay, no tengo otro remedio!

—Perfectamente.

El baron arrazó a Reina, salió de la casa, moviendo su capó, miró el reloj y dijo a James:

—¡Calle Le Surur, aprisa!

No era más que un bastardo al cual le habían comprado un título para crearle una especie de estado en la sociedad.

No poseía nada, puesto que su aparente fortuna, no estando fundada sobre ninguna base sólida, ó al menos conocida, podía desaparecer de un día a otro.

¿Podía tener la imprudente locura, dadas estas deplorables condiciones, de aspirar a la mano de una joven de alta alcurnia?... ¿Se atrevería siquiera a hacerse presentar al vizconde de Grandlieu?

¿Para qué?

Si fracasaba su tentativa, si Mr. de Grandlieu se negaba a recibirle, esto sería una punzante humillación... Si, por el contrario conseguía ser recibido, ¿qué podría resultar de su admision? Andres se dijo todo esto.

Maldijo con incommensurable amargura la funesta casualidad de su nacimiento, y sin confiar en nada, sin esperar nada, imitando a los fanáticos orientales fumadores de opio ó tragadores de hachis, se embriagó de lejos, todos los días, con el veneno que le mataba lentamente.

Su vida se pasaba siguiendo a todas partes a M. de Grandlieu y su pupila; pero su persecucion era tan discreta, tan disimulada, que ni el viejo ni la joven podían apercibirse de la constante vigilancia de que eran objeto.

Jamás se oía a Andres pronunciar el nombre del vizconde ó el de la señorita de Randal. Jamás se permitía hacer la más insignificante pregunta sobre ninguna de aquellas dos personas.

Una mañana, dos meses despues de su encuentro en el concierto, el joven, a caballo y seguido de un groom, subía al paso por la calle Trouschet para salir al faubourg y pasar por delante del hotel Grandlieu, segun tenia por costumbre.

Al pasar por la Magdalena, vió un número inusitado de carruajes particulares estacionados cerca de la verja. Entre los grupos de lacayos con librea de gala formados al pie de los coches, San Remo reconoció los de la casa de Grandlieu.

Sin duda algun brillante matrimonio se celebraba en la Magdalena, y entre los concurrentes se hallarian el vizconde y su pupila.

Esta ocasion inesperada que se presentaba de ver a la señorita de Randal, hizo latir violentamente el corazón del joven.

Se apapó, y dando al groom la brida de su caballo, subió la escalinata y entró en la iglesia, iluminada como en los días de fiesta solemne, inundada de nubes de incienso y reperiendiendo sus bóvedas los graves acordes del órgano.

Una asistencia aristocrática, elegante, pero un poco menos recogida de lo regular, invadía la gran nave.

La ceremonia era, en efecto, un casamiento.

Andrés no podía ver a los novios; una distancia bastante grande le separaba de los reclinarios de terciopelo ante los que se hallaban arrojados. Esto poco le importaba. No era la curiosidad lo que le había hecho entrar en la iglesia.

Cerca de algunos jóvenes hablaban en voz baja, y algunas entrecortadas frases llegaban distintamente a su oído.

—Es encantadora, — decía uno. — ¡Qué lástima!

—¿Por qué lástima?

—¡Es tan joven... y el tan viejo!

—¿Qué importa? ¡Es riquísimo!... Si el dinero hace la felicidad, será dichosa... Además es un hombre bien conservado.

—¡Tanto peor para esa chiquilla! ¡Dicen que está loco por ella.

—¿Amor de viejo! La compadezco.

—¡Bah! Ya haremos que tenga subcompensacion... Soltera, era sagrada para nosotros; casada y con un viejo... es plaza sitiable.

—Señores, ha terminado la ceremonia. Los esposos van a firmar el registro a la sacristía. ¡Vámonos!

—No, me quedo. Quiero volverla a ver. Es magnífica.

A Andrés no le importaba ver a la recién casada de que aquellos jóvenes se ocupaban, y a la que seguramente no conocía; pero quedándose donde estaba veria ciertamente a Germana cuando saliese de la iglesia.

Esperó, pues.

Pasó media hora; luego se hizo un gran movimiento en la multitud, que se separó a izquierda y derecha para dejar un paso libre, y se oyó el recator de hierro de la perúga del bedel resonar contra las losas del pavimento.

—¡Ya están ahí!... ¡ya vienen! — murmuraban. Andrés recibió de pronto un golpe violento en su corazón y le pareció que el suelo se hundía bajo sus pies.

Germana de Randal, sonriente y blanca en sus blancas galas, se adelantaba lentamente entre dos filas de frentes inclinadas, apoyada en el brazo del vizconde Arnando de Grandlieu, su marido.

XX.

Andrés de San Remo se halló, sin saber cómo, fuera del pórtico y sobre la plataforma que domina la gran escalinata de la Magdalena.

La multitud, al salir de la iglesia con los nuevos esposos, le había arrastrado hasta allí sin que tuviera conciencia de ello.

El carruaje de gala del vizconde de Grandlieu se alejaba al candoroso trote de sus cuatro caballos, llevando a los recién casados; los coches de los invitados formaban fila y los lacayos median un ruido estrepitoso al cerrar las portezuelas.

Andrés, en la situación de un hombre despertado bruscamente despues de un sueño lleno de visiones, y que no ha tenido tiempo para restablecer el equilibrio en sus pensamientos, se volvió a sus caballos, montó y luego arrastrado por la fuerza de la costumbre, se dirigió hacia la calle de Saint-Honoré, y no tardó en detener el paso de su córcel frente al hotel Grandlieu.

La inmensa puerta estaba abierta; cinco ó seis carruajes se hallaban en el fondo del patio.

El vizconde, fiel a las antiguas costumbres, no juzgaba apropiado ir a pasar su luna de miel en sus tierras ó viajando, y daba un gran almuerzo a cierto número de sus íntimos.

—¡Casada! — murmuraba, — ¡está casada! ¡casada y con ese anciano!

Y siguiendo la avenida de los Campos pasó a caballo al guapo murmurando:

—¡Casada!... ¡Casada!

Pero de repente, cambió el aspecto de su fisonomía; su rostro tomó su seriedad habitual.

han sufrido desperfectos de consideración, en términos de que no se puede transitar con carruajes, caballerías y difícilmente a pie. Está destruida por completo la propiedad rural y pérdidas enteramente las cosechas. No han ocurrido desgracias personales. De Sollana, Alzaneta, Paomar, Benisedán, Aljorj y Bórgida se reciben noticias igualmente desconsoladoras. En Cuevas (Almería) desde el día 1.º a las 7 las lluvias han sido torrenciales, el río Almonzora se ha desbordado completamente; los pagos del Cebollar, Pinón de Parrés, Duñailá y Zafara han sido arrasados por las corrientes. Calquerín de Cimpos, Aljorjilla, Lujar, Oñillas, Cunas, Alhizarragues y Nati han quedado casi por mitad convertidos en arenas. La cosecha de maíz perdida. Los vecinos de la ribera izquierda no han podido ser socorridos por haber estado incomunicados. Las pérdidas son considerables en la parte urbana. Hay gran pánico en la población por la falta de defensa en el muro que se construyó en la otra inundación. Desgracias personales, una hasta la fecha. El correo hace ocho días que no llega. En Serón la vega de aquel término ha sido arrasada completamente por las aguas. Se han hundido seis casas y sus moradores han tenido que refugiarse en una iglesia.

El hermano Baltasar es el título de una zarzuela cómica en tres actos, original de D. José Estremera, música del maestro Caballero, estrenada anoche en el teatro de Apolo con extraordinario éxito. La zarzuela es eminentemente cómica, su acción se desarrolla a fines del siglo pasado y en su factura recuerda a un tanto El barbero de Lavapiés y otras análogas. El público acogió la obra desde sus primeras escenas con benevolencia, que se trocó en breve en repetidos aplausos a los discretos chistes de que está sembrada en todos los actos, y a los lindísimos números de música que la adornan. De estos fueron repetidos, en el primer acto, el coro de introducción, otro de algaciles, graciosísimo, y un terceto cantado por las señoras Nadal, Torres y Baeza; en el segundo un terceto de las señoras Nadal y Torres y Sr. Subirá, una preciosa gavota bailada por ocho parejas del coro y una guaracha de gran efecto, dicha con gracia por el Sr. Subirá y el coro general; del tercer acto solo se repitió un dúo cómico cantado que canta la señora Nadal, siendo muy celebrado el dúo de tiple con que la partitura termina. Al final de los actos fueron llamados a escena repetidas veces los autores en unión de los artistas Sras. Nadal, Torres y Baeza y Sres. Subirá, Constanti y Soler, que estuvieron acertadísimo en sus respectivos papeles. La obra ha sido puesta con gran propiedad escénica y es seguro que llenará durante muchas noches el elegante coliseo de la calle de Alcalá. La orquesta, dirigida por el maestro Caballero, y los coros, estuvieron admirables. La dirección artística, muy bien. Nuestra enhorabuena a la sociedad de Autores españoles por el éxito alcanzado anoche en El hermano Baltasar, como asimismo por que se confirme el rumor que oímos en el teatro referente a haberle sido concedida por el gobierno una subvención.

Mañana, a las ocho y media de la noche, comenzarán en las Salinas, sala del tribunal Supremo, los exámenes a oposiciones a la judicatura. Los aspirantes son 529. Anoche se recibieron los siguientes telegramas relativos al cólera: París, 8 (5-45 t.). El día 7 hasta las doce de la noche, han ocurrido 21 casos y cinco defunciones y otra defunción de los atacados anteriormente. Rodríguez.

Nápoles, 8 (10-22 m.). Ayer en esta ciudad un caso y tres defunciones. En las cercanías y provincias ningún caso. Cordero. Saint-Nazaire, 8 (4-5 t.). Hasta hoy dos de la tarde, han ocurrido cuatro defunciones del cólera. En Nantes, existen 40 enfermos. Brusela. Anoche se reunieron en el hotel del señor Monasterio los individuos del ayuntamiento que constituyen la mayoría fusionista. Algo se habló de asuntos municipales y de la necesidad de permanecer unidos en un asunto de trascendental importancia de que ha de ocuparse en breve el ayuntamiento. Los gobernadores civiles de Barcelona y Valladolid que se encontraban enfermos, están ya restablecidos en su salud. No es cierto, como supuso anoche un periódico, que días pasados fallecieron en Toledo cuatro personas atacadas de enfermedad con síntomas coléricos. Ni es cierto que se produjeran estos casos, erróneamente calificados de sospechosos, por unas ropas de cama procedentes de Francia. Hubo efectivamente dos muertos, pero sin caracteres de gravedad para suponerlos fallecidos por síntomas de epidemia colérica.

Bolsin. Cuatro perpetuo: Contado, 00/00. Fin de mes, 59/55. Operaciones. EDICION DE LA TARDE DE HOY 9 DE NOVIEMBRE. La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: París, 8. El ministro de Marina, almirante Peyron, ha presentado hoy en la Cámara de diputados un proyecto de ley pidiendo un suplemento de crédito de 3.400.000 francos, con destino al transporte de tropas al Tonkin. Nantes, 8. Hoy han ocurrido dos muertes del cólera en esta ciudad. Argel, 8. Las defunciones del cólera en Orán han sido hoy cuatro. Roma, 8. En todo el reino de Italia no han ocurrido hoy más que cinco invasiones del cólera, seguidas de muerte. París, 9. Las autoridades han acordado que a partir de hoy se distribuya por las mañanas un boletín con el estado sanitario de París, el cual dará cuenta de las defunciones ocurridas el día anterior durante las veinticuatro horas hasta las doce de la noche. El pueblo de París no parece muy alarmado con la epidemia, conservando la ciudad su aspecto exterior habitual. Se tiene la esperanza de que la epidemia no tomará grandes proporciones, en vista de lo avanzado de la estación. Meudon, 9. Los capitanes Renard y Krebs, directores del establecimiento militar de aeronautación que tiene aquí el Estado, han hecho la tercera ascensión en el globo dirigible por ellos inventado. Ayer tarde se elevaron, saliendo de dicho establecimiento, dirigiéndose a Billancourt, desde donde regresaron a Meudon, descendiendo en el mismo punto de partida, después de una excursión de 45 minutos. Los resultados han sido completamente satisfactorios, quedando demostrado el descubrimiento de la dirección de los globos. En la mañana de hoy ha salido para Guadalajara a inspeccionar los colegios de huérfanos, el señor marqués de Novaliches,

acompañado de los brigadieres secretarios D. Antonio Puig y D. Fernando Lozano. Gracias a la actividad y celo del juez municipal de Biar, han sido descubiertos los presuntos asesinos de la infortunada señora doña Fausta Richart, de cuya horrible muerte, verificada con una aguja de alfileras, dimos noticia. El principal autor del hecho parece ser un joven músico, quien después de cometer el crimen se marchó tranquilamente a la academia a ensayar. Fue visto por un vecino, al salir de casa de la víctima la noche en que cometió el crimen y la declaración del citado vecino sirvió de base para las sucesivas averiguaciones, de las que resultó la existencia de un cómplice. En la casa se encontraron de menos unos treinta mil reales, mitad oro, mitad plata, los cuales no se han recobrado aun. Los criminales han sido conducidos a disposición del juzgado de Villena. Anoche celebró sesión la sociedad Económica Matritense, bajo la presidencia del señor Díaz Morcu. Se discutió el dictamen que versaba sobre la «Criminalidad como vicio social, causas que la determinan y medios que la remedian», pronunciando elocuentes discursos los señores Mingo, Capdevilla, Rico y Vallano. El Sr. Yaquez Prieto, presentó un dictamen sobre carestía del pan. Ayer empezó a verse en la audiencia de Cáceres el juicio oral de la célebre causa de Madroñera, en la cual han de prestar declaración más de cincuenta testigos. El procesado es un joven de 22 años, rico y de familia influyente en la comarca, y se le acusa de haber dado alevosa muerte al joven D. Diego Yuste Labrador. El fiscal califica el hecho de asesinato, y el defensor de homicidio. El sábado salió de Trujillo para Cáceres D. Juan Sánchez Solís, que es el procesado, a pie, maniatado y escoltado por tres parejas de la guardia civil. Novcientas mil pesetas deben catorce ayuntamientos a la diputación provincial de Jaén. Parece que han sido suspensos de empleo y sueldo por el delegado de Hacienda de Sevilla varios empleados del ramo de contribuciones, a los cuales se les ha formado el oportuno expediente. La gran ballena de Fuenterrabía ha aparecido anteayer en Zarauz, desapareciendo al poco tiempo. Hoy recibimos los periódicos de Alicante correspondientes a los cuatro últimos días que no habían llegado a Madrid por causa de la inundación. Publican las noticias que ya ha adelantado el telégrafo respecto de los puntos inundados y de los grandes perjuicios que se han ocasionado en los campos. Hé aquí algunas noticias de las que no se ha dado cuenta por los telegramas. En Alcoy se hallaban en inminente peligro los moradores de una casa de campo llamada Racó de Cuixot, situada al otro lado del río frente al punto denominado Senmancot. Inmediatamente marcharon por el Tossal, único camino practicable, el teniente alcalde don Severo Pascual, el cabo de municipales señor Segura, los guardias del municipio Enrique Gomis y José Sendra, el fontanero público Rafael Pérez y el conocido maestro carpintero D. Miguel Juliá (a) Conde. En el camino se les agregaron otras personas, entre ellos tres obreros, y con verdadero heroísmo, secundando las operaciones de iniciativa de los señores mencionados, sacaron en brazos y con inmenso peligro a una mujer, dos niños y tres niñas, hijos todos de aquella, el mayor de diez años de edad. Apenas puestos en lugar seguro, acabó el terreno de desprenderse, cerrando toda comunicación en absoluto con la casa y viniendo también abajo ésta, según pudo calcularse

por el inmenso estrépito que se sintió al propio tiempo, sin que pudiera confirmarse la certeza de la catástrofe, a causa de ocultarse la casa mencionada tras uno de los accidentes del terreno. Una casa donde moraba, en las inmediaciones de Alicante, el contratista de las obras del depósito de aguas potables de la sociedad La Constante, D. Silvestre Vilaplana, fué arrumbada por las aguas, salvándose milagrosamente el Sr. Vilaplana. El caballo del guardia civil Francisco Borja, metió las manos en un pozo que hay cerca de la estación motivando la peligrosa caída del ginete que quedó sepultado bajo el agua, entre las patas del caballo. En tan inminente riesgo, el capitán del mismo benemérito cuerpo, D. Juan Valencia, guiado por los impulsos más generosos, se arrojó al agua acudiendo al auxilio del guardia; mas con tan mala fortuna que resbaló y cayó dentro del pozo. Los instantes fueron de verdadera angustia y quizás el desenlace hubiera sido dolorosísimo, sin el rápido socorro prestado por el inspector del movimiento, señor Alba y algunos mozos de la estación, que lograron dar fin a tan lamentable incidente que, por fortuna, no tuvo consecuencias funestas. Los revisores veterinarios de servicio en la planta baja del mercado de los Mostenses han reconocido durante la pasada semana 9721 kilogramos de jamones, carnes, embutidos y bacalao, habiendo sido inutilizados dos jamones con peso de 10 kilos, 96 kilos de bacalao en estado de descomposición, y 1377 kilos de pescados frescos en malas condiciones de salubridad. Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 10885 pesetas por 21 imposiciones de 6 por 100, y 48 al 5 por 100, y se han devuelto 11668 pesetas a petición de ocho imponentes. Nuestro distinguido amigo D. Valentín María Mediero ha tenido la honra de ofrecer anoche sus respetos a S. M. la reina doña Isabel. Han fallecido: En San Roman de la Llanilla (Santander), D. Aniceto Francisco Ller y Villanueva. En Cartagena, repentinamente, el señor D. Dionisio Costilla, comandante de la fragata Gerona. En Salamanca D. Gonzalo Fernandez de Córdoba, hijo de los marqueses del Vado. En Málaga la señora doña Victoria Prolongo y García. En Gerona D. Pedro Balart, doctor en farmacia. En Santiago el teniente alcalde D. Silvestre García Mourino. En Alcalá de Henares D. Agustín Palmero, director de la banda del regimiento de Saboya. Sigue más aliviado de su indisposición el conocido escritor D. Manuel Ibo Alfaro. Representantes de la prensa de Madrid reunieron anoche en el restaurant Inglés, convocados por el señor Baleriola, secretario de la comisión organizadora del proyectado congreso para evitar las inundaciones en las provincias de Levante. Dijo el señor Baleriola, en nombre de la citada comisión, que el señor Cánovas del Castillo y los demás jefes de los partidos españoles, se habían adherido a la idea de la celebración del congreso, para cuyo éxito solicitaban las provincias interesadas el concurso de los periódicos de esta corte. Sería el congreso un gran centro donde se espongan los medios que se juzgan más eficaces para impedir los estragos de esas poderosas corrientes de agua que arruinan las cosechas y dejan en la miseria a colonos y propietarios. El señor Araus, director del Liberal, Soler, redactor del Diario Español, un periodista de las Dominicales del libro pensante-

to y otros escritores, ofrecieron desde luego su personal apoyo y el de los diarios a los cuales representaban. El Sr. Araus manifestó que convenía escribir al gobierno para que se terminaran en breve plazo los estudios acordados sobre cuestión tan importante, y el Sr. Soler hizo constar que procedía secundar la iniciativa del ministerio, el cual había ya dado el encargo a una comisión de ingenieros para hacer sobre el terreno los planos necesarios. Esto, cooperando al mismo tiempo al buen resultado del Congreso, ya abriendo en los periódicos crónicas consagradas a las provincias castigadas por las inundaciones, ya insistiendo en que un interés nacional demandaba la pronta conclusión de los estudios. Fue aceptado lo propuesto por los Sres. Araus y Soler, y después de indicar uno de los concurrentes que las comisiones científicas de España podían aumentar con su ilustración los datos que se alegaran para el satisfactorio término del asunto, disolvióse la reunión.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 9 DE NOVIEMBRE

No es cierto, como asegura la Izquierda dinástica, que haya sido separado de su cargo, sin causa justificada, el registrador de la propiedad de Puerto Arceffe, pues el digno funcionario que lo desempeñaba fué trasladado a su instancia a Santa Cruz de Tenerife en 20 de setiembre último. En cuanto a las censuras que dirije por haberse nombrado para el indicado registro de Puerto de Arceffe a un individuo procesado por el juzgado de Buenavista, advertiremos a nuestro colega, que si bien en 30 de octubre la dirección de los Registros designó con el carácter de registrador interino a un abogado que la solicitaba y que según su expediente, había sido juez municipal suplente en esta corte y letrado de Hacienda en Canarias, dejó sin efecto dicho nombramiento tan luego como llegó a su noticia la indicada circunstancia, pasando en el día siguiente 31 de octubre las órdenes oportunas. Vea, pues, cuán infundadas son las trasnochadas quejas que nuestro colega dirije al ministro de Gracia y Justicia. La antigua casa de Margarit y Navarro, hoy viuda de Navarro é hijos, Carmen, 25, tiene el gusto de anunciar a todas las señoras que se dignen honrar esta su casa, que han recibido un gran surtido en telas de seda, terciopelos brochados, lanas preciosas y bonitos encajes. Esta mañana ha salido para Huelva el diputado a Cortes por aquel distrito, nuestro querido amigo D. Gumersindo Redondo, con el fin de asistir a los funerales que a expensas de aquel vecindario tendrán lugar mañana por las víctimas del triste acontecimiento de 30 de octubre. Parece que lleva también una misión, hasta cierto punto reservada, que se relaciona con los recursos y recompensas que convenga distribuir en aquella conternada población. Notable fué la conferencia que dió anoche el Sr. Taviel de Andrade en el círculo Mercantil. Manifestó que todas las repúblicas hispano-americanas se hallan dispuestas a la confederación con la madre patria. Dijo que ya se ha celebrado en Venezuela una conferencia diplomática, a la que han concurrido todos los representantes de las repúblicas americanas, y que en ella se ha adoptado ad referendum la confederación. Declaró que la unión mercantil es ya un hecho, puesto que el círculo Mercantil ha recibido de la Cámara de Comercio de Méjico, oficialmente su aceptación y seguirá recibiendo de las demás repúblicas que de antemano así lo han declarado. Demostró el peligro que hay en que los capitales extranjeros hagan el canal de Panamá y escité a los capitalistas españoles para que contribuyan, como lo ha conseguido

— ¡Y bien! después de todo, ¿qué me importa? — se dijo. — ¡Estoy acaso loco para preocuparme así de cosas que en nada me conciernen?... ¿Qué relación puede haber entre Germána de Randal, hoy vizcondesa de Grandlieu, y yo?... ¡Ni siquiera sabe que existo!... ¡Ni una sola vez su calmadá romáda se ha cruzado en la mía!... ¡Un día u otro bebía de casarse!... ¡Un abismo me separaba de la señorita de Randal!... El que me separa de mamá de Grandlieu no es más profundo... Tal vez lo sea menos... Las palabras murmuradas por los jóvenes en el pórtico de la iglesia, cuando San Remo no sabía aun quiénes eran los casados, acudieron a su imaginación. — ¡Tenían razón! — prosiguió diciéndose; — ¡soltera era sagrada para todos!... ¡Casada con un hombre viejo, ha perdido la aureola que la hacía respetar!... ¡Tanto peor para el vizconde de Grandlieu si no sabe guardar su tesoro!... No pretendemos defender este razonamiento. Pero, ¿cómo Andrés, abandonado enemigo de la corrupción parisiense, podía ser una excepción de la regla general? A partir de este momento tuvo una idea fija, la de encontrar un medio de hacerse presentar a M. de Grandlieu. Pero sabemos ya que a consecuencia de su posición ambigua y casi sospechosa, Andrés no tenía más que un número limitado de relaciones en el mundo serio y aristocrático; y por otra parte, nos parece supérfluo afirmar que M. de Grandlieu se mostraba más que severo en el capítulo de las admisiones. Sin embargo, a fuerza de pacientes pases y habilidad diplomática, el joven marqués había podido crearse un lazo de unión entre el vizconde y él, cuando llegó la catástrofe que nos es conocida. Quoremos hablar del cese repentino del pago de la pensión. Andrés, aunque hallándose bajo el golpe de las dificultades más humillantes que haya en el mundo, no renunció al romántico amor que se arraigaba más y más en lo profundo de su corazón; pero dejó a un lado la vaga esperanza que en nada se fundaba, que nada justificaba y que le había sostenido hasta entonces. Sabemos ya que los apuros de dinero siguieron una marcha ascendente, y conocemos el desenlace trágico, cuyos efectos paralizó la intervención del barón de Croix-Dieu. Esta intervención modificaba completamente y de una manera favorable la situación de Andrés. El joven, en el momento preciso en que todo se hundía a su alrededor, hallaba un rico protector que trasándolo con verdadera ternura paternal, pagaba sus deudas, ponía a su disposición una caja bien provista, le rescataba a la vida haciendo brillar a sus ojos magníficos horizontes, y le prometía, en fin, la llave del paraíso de sus sueños, la llave que debía abrirle y franquearle las puertas del hotel Grandlieu. No sorprenderemos, pues, a nuestros lectores, afirmandoles que en el momento en que el barón de Croix-Dieu se separa de Andrés de San Remo, la pasión de este último, sobrecogida por la repentina esperanza, llegaba hasta el delirio, y con la mejor buena fe el joven se decía: — ¡Yo he a morir, porque todo me sonreía de

ELLA! ¡Un milagro ya a acercarnos el uno al otro! ¡El amor quiere que yo viva, porque ELLA debe amarme un día! ¡El Señor, que preside a los destinos de los hombres, nos ha hecho el uno para el otro! ¡Una chispa del fuego de mi alma saltará hasta la suya! ¡Los obstáculos amontonados entre nosotros caerán uno tras otro, derribados por la casualidad o vencidos por mi voluntad! ¡Germána es mi bien! ¡Reconquistarlo es mi derecho; más que mi derecho, es mi deber! Mientras que Andrés, en la fiebre de la pasión, se decía todo esto, el barón, arrellenado en su cupé, que le conducía rápidamente hacia las alturas de la calle de Roma, sonreía con una indefinible expresión de contento. — ¡Esto marcha perfectamente! — murmuraba frotándose las manos. — Jorge Trejean y Fanny Lambert, Blanca Gavard, Octavio y Reina, Andrés y Germána, todos caerán, pobres moscas, en la sólida tela que mi mano invisible teje a su alrededor. Decididamente soy un gran maestro. El cupé se detuvo frente a una casa nueva de grandiosa apariencia. Mr. de Croix-Dieu pasó sin decir una palabra por delante de la portería, llegó a una lujosa escalera, subió al tercer piso y llamó a una puerta de dos hojas, cuyos tableros barnizados imitaban perfectamente madera de la India. Una doncella muy elegante y de picareco rostro salió a abrir. — ¡Calle! ¡Sois vos, señor barón! — dijo con una familiaridad bien recibida por el visitante. — ¿Queréis ver a la señora? — Naturalmente. — Está durmiendo. — ¡A las cuatro de la tarde! — Cuando de la noche se hace día... — ¡Ha habido larga cena? — Ya sabeis que es la costumbre de la casa. Yo ya no puedo más. Estoy rendida... Pronto pediré mi cuenta a la señora. — Harás muy mal, porque la casa es buena. — Pues si no fuese así... — Anda, hija mía, y despierta a la señora. — ¡Me está prohibido! — Rompe la consigna, yo respondo de todo. — Ya sé que aquí mandais en todo. Pasad al gabinete, y tened cuidado al atravesar el salón de no pisar a esos caballeros... — ¿Qué diablos dices? — ¡Hay tres o cuatro que no han podido marcharse, cargados como estaban de champagne y chartreuse verde. Se han dormido donde han podido. — ¿Octavio será uno de esos? De seguro. — ¡Ya lo creo! ¡Pobre inocente! ¡Me da lástima el pobre muchacho! — Tienes muy buen corazón. — De seguro que ese no esperará a la inauguración del cementerio de Mery-sur-Oise!... Se vá, por la posta, si no en tren espreso a gran velocidad!... No ceso de aconsejar a mi ama que lo envíe a hacerse enterrar en otra parte. ¿No tengo razón? — ¡Ninguna, y haces muy mal! Octavio es mi protegido. — ¡Caramba y qué bien lo proteges, señor barón! ¡Pero estas no son cosas mías! Tal vez seas contratista de alguna funeraria. Mr. de Croix-Dieu trató de sonreírse por aque-

lla broma, pero no lo consiguió, y por el contrario se mordió los labios. — La doncella había abierto la puerta del salón que era preciso atravesar para llegar al gabinete. El barón se detuvo un instante en el umbral contemplando el extraño espectáculo, triste y cómico a la vez, pero pintoresco, característico y parisien de verdad, que tenía ante sus ojos. El salón era una gran pieza cuadrada con muebles ricos, pero vulgares. En las paredes tapizadas de tela encarnada se veían colgados lienzos muy medianos en cuadros magníficos. Sillas de terciopelo encarnado y hasta la alfombra era encarnada también. Un gran armario con cristales ofrecía en sus anaqueles una colección de curiosidades algo apócrifas, formando frente a un gran piano de Erard. En medio de la pieza, montones de cartas y de fichas de todos colores cubrían el tapete verde de una gran mesa ovalada con dos candelabros de ocho mecheros, y cuyas bujías, al consumirse enteramente, habían hecho estallar sus arandelas de cristal. Otra mesa cuadrada colocada de través y como a la casualidad, soportaba todo un batallón de botellas vacías y garrafas refrigerantes, cuyo hielo fundido se había transformado en agua salada. Estos detalles se adivinaban más bien que se veían, porque las cortinas de terciopelo, caídas delante de las ventanas, creaban en el salón una media oscuridad. Uno de los jugadores, tirado de pechos en un diván y los pies más altos que la cabeza, dejaba colgar sus brazos y rocnaba. Otros tres, entre ellos Octavio Gavard, dormían sobre la alfombra en diferentes posturas, ofreciendo en la penumbra una mezcla de fracs negros, pecheras blancas y rostros lívidos. — ¡Honor al valor desgraciado! — murmuró monsieur de Croix-Dieu en tono de admiración irónica, — han sido vencidos, pero después de haber luchado. ¡Estos son hombres! — ¡Hombrés esos! — replicó la doncella encogiendo de hombros, y con ese acento parisien inimitablemente acanillado que todo el mundo conoce. — ¡Ya, ya!... Venid, señor barón. XXI. Mr. de Croix-Dieu atravesó el salón que acabamos de describir y cuya atmósfera estaba pesadamente saturada de emanaciones vinosas y alcohólicas, mezcladas al amero olor del cigarro apagado, y pasó a un gabinete tapizado de seda color de flor de malva, templado por un gran fuego que ardía en una chimenea de mármol cargada de chucherías. — Voy a despertar a la señora, — dijo la doncella, pero no saldrá sin haber hecho un poco de tocador... Tendréis paciencia por un cuarto de hora... Aquí hay periódicos... La caja de licores está en la mesola... Cigarros no faltan tampoco... Podéis pasar el tiempo entreteniándo... — ¡La hospitalidad escoesa! — murmuró Mr. de Croix-Dieu sonriéndose. — Pero dile a tu señora que no tarde... Tengo prisa. — Así lo haré. — La doncella salió, y al cabo de quince minutos

Reina Grandchamp, entraba en el gabinete, con aibe un poco incomodado, mal peinada, envuelta en un magnífico peñador de cachemira azul celeste, con tres filas de galones de plata, cuello derecho y grandes bolsillos. Reina Grandchamp no era lo que se llama una belleza, pero poseía en el más alto grado eso no sé qué de picante, ese brío, ese movimiento ondulante y serpentina, esa gracia diabólica, ese chultrador que hace a ciertas jóvenes del París; Chereca veinte veces más seductoras y cien veces más peligrosas que todas las diosas del olimpo mitológico. Reina tenía veinticinco años. Era alta, fina, pero no delgada y de una flexibilidad extraordinaria. Sus hermosos hombros, sus torneados y soberbios brazos se armonizaban con una cintura tan delgada, que un brazalete podía servirle de cinturón. Los pies eran irrepugnables. Las manos, muy blancas, pero de forma común, revelaban su origen plebeyo. Una cabeza de fantasía, y sobre todo original y graciosa, coronaba aquel conjunto. Figúraos desde luego un bosque de cabellos rubios, más espesos que largos, y tan prodigiosamente rizados por naturaleza, que se rebelaban victoriosamente contra las puas del peine de concha o marfil, y que a pesar del arte del peluquero yebdes bucles se escapaban del grupo general y daban a la joven la fisonomía picareca de un niño mal peinado. Bajo este velloncino de plata dorada, una frente un poco bombada; síntoma de voluntad firme, cortada por cejas más oscuras que los cabellos. Bajo esta frente, ojos claros, grandes, de teonadas pestañas y párpados un poco fatigados. La nariz pequeña, bien formada, un poco remangada en la punta. La boca regular, de blanquísimos dientes, de acarinados labios, tenía a cada estremidad un hoyito que se marcaba deliciosamente al sonreír. La tez, de una finura prodigiosa y de blancura mate, ofrecía un tono rosado bajo el polvo de velutina. El rostro que acabamos de describir sabía tomar todas las expresiones; pero su expresión natural, cuando la joven no tenía ningún motivo para velar sobre sí, era la de la fatiga y del fastidio. Reina era apasionada a los perfumes violentos, y abusaba mucho de ellos; las emanaciones del opopanax, del ylang-ylang y otros aromas a la moda se escapaban de su cabellera y de sus vestidos, y formaban a su alrededor una atmósfera enervante y embriagadora. — ¡Ah, barón! — dijo al entrar en el gabinete, haciendo un gesto bastante pronunciado. — Sois un hombre lo menos considerado que conozco... ¿Para qué me hacéis despertar?... ¿Dónde es el fuego? — El fuego está en todos los corazones que incendiais a vuestro paso — respondió Mr. de Croix-Dieu riendo y buscando con afectada galantería la mano de la joven. Reina Grandchamp se encogió de hombros. — ¡No me gustan los madrigales! — dijo desdefosamente. — ¡Vais a hacerme una declaración! — ¡Dios me libre!

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA.

Esta sociedad tiene el honor de anunciar al público, que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Se remiten tarifas de precios á las personas que lo deseen.

OFICINAS: PRÍNCIPE, NÚMERO 27, PRINCIPAL, MADRID.

LOS GUIPUZCOANOS

ARENAL, 26, FERRETERIA.—PRECIOS FIJOS.

Tenemos el gusto de participar á nuestra distinguida clientela, y al público en general que acabamos de recibir un inmenso surtido en los artículos de la presente estación. Delanteros de chimeneas desde 7 pías. á 250, juegos para id., desde 9 á 250, ceniceros desde 6 á 100, braseros dorados con tarima, completos, desde 17 á 30, copas doradas desde 28 á 250, calenta-piés para cama y carruajes, servicios de níquel y metal blanco para café, cafeteras, utensilios de cocina, cachillería fina, máquinas para prensar y picar carne, herrajes de lujo para edificios, cajas para fondos á precios de fábrica, servicio á domicilio, exportación á provincias. A todo el mundo interesa ver nuestro vasto establecimiento.

DR. GARRIDO.

Se continúan curando los más de cuantos crónicos y desahuciados recurren con toda formalidad y fe á este Gabinete Clínico, Luna, 6, por lo que ninguno de los que se encuentran en tales condiciones debe dejar de ensayar el sistema especial, nuevo é inofensivo, que en el mismo se sigue, y si padecen del estómago, hígado ó vientre mucho menos. Continuar dando crédito á los autores de sistemas que ya tienen manifestada su impotencia en todos estos casos á que nos referimos, á más de ser poco cuerdo, trae, según es consiguiente, las consecuencias que todo el mundo conoce, y por lo tanto el arrepentimiento de las familias de no haber ensayado nuestro tratamiento, si, como es natural, el enfermo sucumbe.

Los precios son convencionales á fin de que nadie se vea obligado á pagar lo que no pueda ó no quiera y la consulta 1.ª cuesta un duro cuando menos en esta casa y cinco en la del enfermo. El tratamiento menor es de 10 duros en adelante, procurando cobrar siempre, aunque con mucha moderación, según el caso y la casa.

De 10 á 2 (todos los días) y de 6 á 8 (los no festivos) es hora de consulta.

LUNA, 6.

PURGANTE REFRESCANTE PROBAR EL AGUA DE CARABAÑA ANTIBILIOSA ANTIHERPETICA

AUTORIZADA POR REAL ÓRDEN FECHA 11 DE DICIEMBRE DE 1883.

Los productos medicinales tienen tanto valor, cuanto más curan; por esta razón, una botella de AGUA DE CARABAÑA representa más valor que todo el manual de las que, quieren aparecer como sus similares ó semejantes, españolas ó extranjeras, pareciéndose solamente á las de CARABAÑA en que purgan bien ó mal, con ó sin molestias y aparte de otras consecuencias funestas que resultan de su empleo. LOS MAS ILUSTRADOS MEDICOS recomiendan y emplean con absoluta preferencia el AGUA DE CARABAÑA, obteniendo en todos los casos satisfactorios resultados, no solo como purgante sino posible sustitución con ningún otro, sino como precioso medicamento en las enfermedades del estómago, hígado, vientre, bazo, vicios herpético-escrofulosos del interior y exterior. No se parece ni puede confundirse en sus efectos y resultados con ninguna otra agua ni producto. No irrita ni produce dolores, ni molestia alguna. Deber de humanidad es propagar el conocimiento de este precioso medicamento. Ha obtenido cuatro grandes premios. Tres Medallas de Oro. Pídase la Memoria científica. Venta en todas las buenas farmacias, y droguerías de España. En el extranjero, Cuba y Filipinas, dirección los anuncios en cada país.

Depositorio general y propietario, R. J. CHAVARRI

87, CALLE DE ATOCHA, 87, MADRID.

PURGANTE REFRESCANTE PROBAR EL AGUA DE CARABAÑA ANTIBILIOSA ANTIHERPETICA

PALACIO DE ALTAMIRA FLOR ALTA, 10.

HASTA EL 15 DEL CORRIENTE MES SE VENDEN, POR LA JUSTA MITAD DE SUS PRECIOS,

todos los restantes ricos objetos, mobiliarios, bronceos, porcelanas de arte, alfombras, etc., etc.

JAMAS, POR INVENTADO QUE HAYA SIDO EL PRETESTO, SE HA PRESENTADO SEMEJANTE OCASION.

SOLO HASTA EL 15 DEL CORRIENTE MES

PALACIO DE ALTAMIRA FLOR ALTA, 10.

ALFOMBRAS DE LOS GOBELINOS

Preciosas imitaciones en terciopelo, alta lana, á 5 y 6 pesetas colocadas.

Moquetas inglesas, todo lana, dibujos especiales, desde 2'50 pesetas colocadas.

Castores Norte-Americanos. 6'4 de ancho, irreversibles, á 3'25 pesetas colocadas.

Fieltro de tres telas, 60 dibujos para elegir, desde 1'75 pesetas colocadas.

FIELTROS REINA VICTORIA

Calidad esclusiva de estos Almacenes

Á 1'50 PESETAS COLOCADOS

ESTRAORDINARIA existencia en cordelillos ingleses desde 62 centímetros, puestos en la habitación.

Preciosa colección de alfombrillas de todos los tamaños en moqueta y terciopelo, y sus precios son tan baratos que causan admiración.

Damascos, brocateles, satenes, reps y yutes para tapizar muebles. Cortinas de dos hojas con sus cenefas y flecos á 18 pesetas.

LOS ESTADOS-UNIDOS

GRANDES ALMACENES

DE RAFAEL GARCIA

14, Corredera, 14, y 19, Puebla, 19

GRAN ESPOSICION

DECORADO DE HABITACIONES

MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES

Grandes talleres de ebanistería y tapicería.

Venta diaria de 8 de la mañana á 9 de la noche.

3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Preparado con vino generoso, da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo, y al propio tiempo, como peptógeno es muy útil para hacer bien la digestión. Los convalecientes y todos los que padezcan la inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, son los que deben utilizar las excelentes propiedades de este medicamento sin rival.

VINO DE PEPTONA Y HIERRO.—PEPTONA DE LECHE.—PEPTONA DE CARNE.—CHOCOLATE DE PEPTONA.

Elaboracion y venta por mayor LABORATORIO Y FARMACIA DE ORTEGA, Leon, 13, Madrid; por menor en las principales farmacias y droguerías de España y Ultramar.

GRAN CENTRO DE ALQUILER Y VENTA DE MOBILIARIOS DE LUJO

SILLERIAS, MUEBLES, TELAS, ALFOMBRAS Y OBJETOS DE ADORNO

Almacenes: CONCEPCION JERÓNIMA, núm. 7, bajo y pral. (antes Paz, 15).

GRAN ALMONEDA

Con objeto de desocupar el hotel, se desea vender todo el mobiliario, por habitaciones ó por separado. Hay salon, comedor, despacho, varios gabinetes y alcobas á la francesa, bronces, porcelanas, piano, etc., etc., y se alquila el edificio.

HORAS DE 10 A 5.

MONTE ESQUINZA, 6, HOTEL.

MANTAS Y COLCHAS

á 8, 8, 10 y 12 reales

Posada del Peine, calle de Postas, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda alguna.

NO EQUIVOCARSE

A MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Bravo Murillo, 40, 2.ª

QUEBRAS Y CONGUSOS EN MADRID Se encarga de preparar la presentación en ese estado, con probabilidades de buen éxito y reserva. «La Judicial», Espoz y Miñe, 42, segundo.

A MA PARA CASA DE LOS PADRES. Espirito-Santo, 5, pral.

TEATRO REAL

Se cede un palco bajo de enfrente, tramo 4.º par.

En el almuerzo de papel del señor Gallego, carrera de San Jerónimo, 2, darán razon.

¡OCHES! SE VENDEN DE TODAS CLASES, NUEVOS Y USADOS. Velázquez, 50.

GRANJA DEL ATANOR

ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA Y ARBORICULTURA (PASEO DE MELANCOLICOS, 4/RONDA DE SEGOVIA) MADRID

Formación de planos y construcción de jardines, parques y paseos mediante proyectos y presupuestos hechos con arreglo á los deseos é indicaciones de los señores propietarios.

Plantaciones en grande y pequeña escala. Ingeteras y toda clase de trabajos relacionados con la jardinería dentro y fuera de Madrid.

Cuidado de jardines en condiciones ventajosas para sus dueños.

Se invita á los aficionados y personas entendidas á visitar los jardines de este establecimiento.

Para más noticias, catálogos, etc., dirigirse al señor propietario por el correo, tanto interior como de provincias.

JARABE PECTORAL

DE SANCHEZ OCANA

En los quince años que cuenta de éxito constante este jarabe ha sido siempre entre los preferidos el más acreditado por sus efectos rápidos.

En las enfermedades de los catarrros fueriles, los conatos de asma, (sis/primer grado), orronion, bronquitis, etc. No causa el menor daño, por repetido que sea su empleo. Se vende á 40 rs. en su farmacia. Alcega, 55, frente á Relatores.

CAMAS DE PALOSANTO

Y DE LINDO. ARMARIOS DE LUNA. LAVABOS Y PISAS DE ACOPI, camas doradas y moquetas inglesas.

Precios muy baratos y el mayor surtido.

16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia)

SE VENDE UN PIANO DE BRAND. Plaza de Bilbao, 5, cto. 4.ª

SEÑORA SOLA CEDE GABINETE. San Ochoa, 10, estereria. 4

ALMONEDA. MOBILIARIO DE CASA: bay portiers. Leon, 29 y 31.

MA PARA CASA DE SUS PADRES, casada. Abades, 30, port.

GABINETE CON ALCOBA: NO ES casa huéspedes. Horno Mata, 15.

TOS

Se corrigen pronto y fácilmente usando el

JARABE PECTORAL DE R. HERNANDEZ. Precio: 10 rs. frasco. Calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

BURLETE 20 CENTS. METRO.—FUENCARRAL, 8.

LA LINERA, PRÍNCIPE 12,

ha recibido abundante y rico género de punto y mantas.

CAMISERIA DE RIVAS

CALLE DEL PRINCIPE, NUM. 11.

Artículos de novedad para regalos. Se ha recibido nuevamente la franela de salud.

EL RIO DE LA PLATA

Jacometrezo, 19 y 21, esquina á la de Chinchilla.

Grandes surtidos de novedades para señora. Terciopelos bordados á 4 pías., terciopelos lisos y brochados, desde 2'30; lanas motas, paños de damas, otomanes, merinos, cachemires, armures, desde 2 pías.; paños para abrigos, desde 4 pías.; cachemir india, á 4'50; mantas desde 5; mangulitos desde 5; abrigos desde 25, y abrigos de rico terciopelo de 400 pesetas.

HUITRES D'ARCACHON

OSTRAS DE ARCACHON.

Se reciben diariamente á 4'25 y 4'50 docena, y por millares con grandes rebajas.—Envíos á provincias.

CAPELLANES, I, DUPDO.

SRES. P. DUMANGIN Y COMP.ª

EL SEÑOR

DON JACINTO RUIZ Y LOPEZ

falleció en la Habana el día 10 de octubre de 1884, á los 28 años de edad.

Todas las misas que se celebren mañana 10 del corriente en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real y en la de San Pascual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su familia ruega á los amigos se sirvan encomendarle á Dios.

R. I. P.

EL SEÑOR

DON JOSÉ RUIZ

DIOS AYUDA Y MONTES, comisario de Guerra, ha fallecido en Madrid el 8 de noviembre de 1884.

R. I. P.

Sus hermanos D. Enrique, D.ª María y D. Gabriel, hermano político, D. Salvador Martínez Cubells, sobrinos, tíos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa que de cuerpo presente se celebrará en sufragio de su alma en la capilla del cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José, donde se halla depositado, el día 10 del corriente, á las diez de la mañana, y acto seguido á la inhumación del cadáver, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.

La familia recibe Arco de Sta. María, 19, 2.ª izqda.

R. I. P.

EL SEÑOR

D. VICENTE ASUBERO

Y VILLAESCUSA

falleció el día 11 de noviembre de 1883.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 10 del actual en la iglesia de San Antonio del Prado de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirva encomendarle á Dios.

R. I. P.

EL SEÑOR

DON FELICIANO ORTIZ DE ZÁRATE Y RUIZ

contador jubilado de la casa del Excmo. Sr. Marqués de Montelegré, conde de Oñate, ha fallecido el día 8 del corriente, á las once y media de su noche.

Su viuda, D.ª Benita Hernanz y Porez; su hijo D. Luis; hiji políticos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y testamentarios,

Ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

Por mandato expreso del finado no se reparten esquelas ni se hace ninguna clase de invitación, á fin de que nadie se moleste por su causa.

(60—Alcalá—60)

Segundo aniversario.

La Excmo. Señora

D.ª LUISA GONZALEZ

D.ª ECHAVARRI,

viuda de Aldámar, falleció en esta corte el 40 de noviembre de 1882.

Todas las misas que se celebren mañana lunes, en la iglesia de San Ignacio, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán por el alma de dicha excelentísima señora.

Sus hijas, hijos políticos, nietos, hermano político, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

R. I. P.

XI aniversario.

EL SEÑOR

D. MANUEL COBALLES

Y BERMUDEZ, coronel retirado de infantería, falleció el 10 de noviembre de 1875.

Todas las misas que se celebren el lunes 10 del corriente en la iglesia oratorio del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda ruega á los parientes y amigos le encomiendan á Dios.

R. I. P.

SIN FIADOR LA VERDAD.

Venta de camas de todas clases, colchones de muelles y muebles de ebanistería y tapicería á plazos semanales, DESDE UNA PESETA

En su fábrica: ALTO DE MONTELEON, números 12, 15 y 16.

En las sucursales: CALLE DE TOLEDO, núm. 54, y PLAZA DE MATUTE, núm. 2.

Y en su central: 60 y 62, JACOMETREZO, 60 y 62.

MUEBLES AUSTRIACOS

Acaban de llegar de Viena especialidades en camas, escritorios, costureros, mesas de comedor, etc.—Recomendamos nuestros muebles inimitables de madera curvada y rejilla con uniones de hierro.

—Precios de fábrica.

J. J. Kohn (de Viena).—6, DESENGAÑO, 6.

EL SEÑOR

LA LLMA. SEÑORA

DOÑA CAROLINA SABAT DE TEJADA

FALLECIÓ EL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1884.

R. I. P.

Su desconsolado esposo el Ilmo. Sr. D. Leonardo de Tejada; sus hijas D.ª Dolores y D.ª Concepción de Juan, su hermano, su hijo político D. Jorge Goico, su hermana política D.ª Matilde de Tejada, viuda de Alcalá; sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos le encomienden á Dios y se sirvan asistir á las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el día 10 del corriente, desde las ocho de la mañana en adelante, en la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca).

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

EL SEÑOR

LA LLMA. SEÑORA

DOÑA CAROLINA SABAT DE TEJADA

FALLECIÓ EL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1884.

R. I. P.

Su desconsolado esposo el Ilmo. Sr. D. Leonardo de Tejada; sus hijas D.ª Dolores y D.ª Concepción de Juan, su hermano, su hijo político D. Jorge Goico, su hermana política D.ª Matilde de Tejada, viuda de Alcalá; sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos le encomienden á Dios y se sirvan asistir á las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el día 10 del corriente, desde las ocho de la mañana en adelante, en la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca).

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

(60—Alcalá—60)